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COMMUNIQUE de PRESSE 

Samedi 11 octobre 2008 
 

ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE DE LA FFHB 

Allocution du Président Joël DELPLANQUE 
CNOSF 

 

 
À vous toutes et à vous tous merci ! 
 

Merci, pour le moment de bonheur personnel que vous venez de m’offrir. Je vais essayer de le garder 
intact, pendant ces 4 années, pour le partager avec vous tous. 
 

Merci, pour votre confiance. Notre fédération est fondée sur un pacte de confiance que nous venons 
de renouveler. Il nous appartient désormais, à tous les niveaux de responsabilité, d’en faire le meilleur 
usage  
 

Merci, pour l’honneur que vous me faites. Notre fédération possède un des meilleurs palmarès du 
sport français. Avoir désormais la responsabilité de la représenter et de m’exprimer en son nom, c’est 
définitivement un grand honneur.  
 

Je voudrais m’adresser, au delà de cette assemblée et de cet amphithéâtre, à toutes celles et tous 
ceux que vous représentez : les clubs, leurs dirigeants bénévoles, les entraîneurs, les arbitres, les 
officiels, personnels salariés, cadres techniques, joueuses et joueurs. Merci à vous qui faites le 
handball au quotidien et avec qui, nous ferons le handball de demain. 
 

Je voudrais associer à ces remerciements les enseignants des écoles, des collèges et des lycées, les 
professeurs d’EPS, premiers ambassadeurs du handball. Le handball demeure une valeur sûre du 
sport scolaire, dans lequel notre discipline a, depuis son origine, puisé ses valeurs. 170 000 jeunes 
pratiquent le hand à l’UNSS. C’est une force pour nous, une chance. Je souhaite, dès à présent, leur 
dire combien leur travail est précieux pour nous. Nous continuerons à nous tenir à leur disposition, 
pour renforcer la fonction sociale et éducative que remplit notre sport, à une époque où le lien social 
ne cesse de se déliter. 
 

Je voudrais enfin adresser mes remerciements aux médias et aux journalistes de la presse nationale 
et locale, qui doivent, eux aussi quelque fois, agir en véritables militants pour défendre la rubrique 
handball, au sein de leur rédaction. 
 

 
 

Comme vous le savez peut être, j’ai eu la chance d’avoir un parcours professionnel  passionnant, 
entièrement dédié au sport français, que ce soit en tant que Directeur administratif de la FFHB, 
Directeur de Cabinet  au CNOSF, Fondé de pouvoir, dans une mutuelle d’assurances, en charge des 
partenariats sportifs, Directeur du CREPS de Montpellier, Responsable de la Préparation Olympique 
ou Directeur des sports.  
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Aussi, quand en 2004, André m’a demandé de rejoindre l’équipe fédérale en qualité de conseiller, j’ai 
saisi la balle au bond pour vivre une nouvelle aventure qui me conduit aujourd’hui devant vous. Cette 
position statutaire, alors originale, m’a amené à prendre part dans de nombreux secteurs de la vie 
fédérale et à me familiariser avec vos préoccupations et vos attentes. Je tenais à remercier 
chaleureusement,  pour leur accueil, tous ceux qui ont créé les conditions de mon retour parmi vous. 
 

De ces 4 années, je voudrais rapidement évoquer mon expérience à la présidence du jury d’appel qui, 
pour la saison 2007-2008, s’est achevée mardi dernier et qui m’a permis de me familiariser avec le 
maquis de nos textes, de prendre conscience de nos pratiques de terrain et du travail de formation à 
accomplir 
 

Je voudrais m’adresser à mon prédécesseur dans cette fonction qui n’a pas souhaité que je prononce 
son nom par  pudeur .Je voudrais lui rendre hommage pour le travail remarquable qu’il a accompli  
durant de si longues années et qui m’a permis d’assurer sa succession dans de bonnes conditions. Je 
suis heureux que cette tribune me permette de lui rendre cette justice et d’adresser à Josette, Fiona et 
Cécile, ainsi qu’à toute l’équipe recomposée, mes remerciements et ma reconnaissance. 
 

Mais avant, je vous demande de bien vouloir rendre statutairement hommage à André, en le portant, 
par acclamation, à la Présidence d’honneur de notre fédération. 
 

 
 

Pour poursuivre mes propos, je tiens à vous dire, qu’outre l’honneur que vous me faites en m’élisant 
Président, je prends cette élection comme une marque de confiance.  
 

Cette confiance, chers amis, je la reçois avec l’envie décuplée de servir notre sport, fort que je suis de 
votre soutien. Je souhaite l’incarner à ma manière : proche des acteurs de terrain, que je visiterai le 
plus souvent possible et en responsable de notre « communauté » du handball. Nous n’allons pas 
nous replier sur nous mêmes et contempler notre palmarès. Mais, au contraire, aller de l’avant, 
ensemble, pour que cette belle histoire se poursuive et que nos athlètes continuent de nous faire 
rêver  
 

Grâce à eux, depuis Pékin, j’ai le sentiment que nous pouvons désormais afficher davantage notre 
identité d’être des handballeuses et des handballeurs et que nous disposons d’un capital de 
sympathie qui n’a jamais été aussi puissant. 
 
 

Votre confiance, je vais la porter haut et fort. En interne, en apportant une nouvelle méthode de 
management de la structure fédérale.  
 

La réussite de notre projet passe à n’en pas douter par la rénovation de nos pratiques de dialogue et 
de décisions.  
 

La question du développement et de la promotion de notre discipline, concerne tous les secteurs 
d’intervention de la fédération. Je veillerai à ce qu’elle fasse l’objet d’une approche globale, portée 
par une méthode de travail renouvelée et une vision partagée de notre discipline, respectueuse des 
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particularités des territoires. Pour mener à bien cette mission, nous aurons un ensemble de rendez-
vous communs, que nous lancerons, dès le premier semestre 2009, selon un calendrier à établir. 
 

Cette approche, pour être cohérente et plus efficace, s’appuiera sur un socle d’objectifs communs, 
entre le projet fédéral et ceux de vos structures. Les prochaines directives de la DTN en seront 
d’ailleurs la déclinaison.  
 

Mais, nous devons aussi, à notre niveau de responsabilité, être encore plus professionnels dans nos 
méthodes, nos outils et nos pratiques institutionnelles.  
 

Les responsabilités qui incombent au Président de la FFHB se sont considérablement alourdies et 
élargies. J‘ai décidé, pour les exercer dans les meilleures conditions, de mettre fin à ma carrière 
professionnelle d’inspecteur général de la jeunesse et des sports. Je serais donc à la retraite, dans 6 
mois et disponible, à plein temps, pour conduire la mission que vous venez de me confier. 
 
 

Votre confiance, chers amis, je vais aussi la porter à l’extérieur. 
 

Après la période des fondateurs, celle du développement, du haut-niveau, le seuil du 
professionnalisme a été franchi. 
 

Je vous propose que nous ouvrions, ensemble, la période de la médiatisation. Celle qui verra nos 
salles se remplir de milliers de supporters, venus en famille soutenir leur équipe. Celle qui permettra 
de retenir les meilleurs éléments féminins et masculins, dans le championnat français. 
 

Pour ce faire, nous allons établir un nouveau plan de communication qui  présentera notre stratégie 
pour l’olympiade à venir, proposera un ensemble d’outils de communication modernes, avec un 
message cohérent et mobilisateur.  
Ce message s’appuiera sur une méthode de travail qui sera, je l’espère, efficace. Il en va de notre 
crédibilité. Nous ne pourrons faire le handball, que nous voulons, sans cette visibilité médiatique. Tout 
le monde devra être partie prenante de ce travail, de sa conception à son application. 
 

Nous devrons également renforcer notre présence et notre visibilité sur la scène internationale et 
rechercher les moyens de surmonter le douloureux échec de notre candidature à l’euro  
 

 
 
Le défi à relever, celui de « faire du handball le 1er sport de salle français » est un beau challenge, 
difficile mais possible. Le travail en équipe sera une condition première de sa réussite. Nous en 
sommes tous convaincu.  
 
J’en profite pour remercier l’équipe de HANDAVENIR qui a accepté de m’accompagner, avec bonne 
humeur, compétence et rigueur ; avec de l’humour aussi. Durant ces quelques semaines, nous avons 
construit le socle de notre projet. Nous nous sommes réunis 5 fois pendant cette année et, à chaque 
fois, ce fut un moment d’amitié, d’échange et de réflexion, qui m’a permis de réaliser tous les 
documents, que nous vous avons adressés de la façon la plus attractive possible. Un merci tout 
particulier, à toi, chère Patricia SAURINA pour l’investissement exceptionnel à mes côtés, le soin que 
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tu as pris pour préparer toutes les échéances et le site HANDAVENIR que tu as créé à partir d’une 
page blanche.  
 

Cette équipe est rajeunie, féminisée, représentative et enthousiaste. Elle est, sans doute, moins 
expérimentée mais son désir de se projeter et d’imaginer l’avenir est très grand. 
 

Nous allons donc, à partir de maintenant, faire vivre ce projet, le mettre en œuvre avec précision. Il va 
nous falloir être disponible, encore plus professionnel. Savoir faire cohabiter urgence des dossiers et 
vision à moyen terme. Mouiller la chemise et prendre du recul. Gérer les imprévus et anticiper les 
changements. Faire des choix. Les expliquer. Les assumer. 
 

Cette nouvelle équipe est aussi respectueuse du prestigieux palmarès dont elle hérite et de tous ceux 
qui en ont été les artisans. L’identité, que le grand public nous a reconnue, durant ces Jeux 
Olympiques, nous la devons bien entendu à ce merveilleux collectif de garçons et de filles et à leurs 
cadres.  
Mais ce résultat est aussi, j’en suis intimement convaincu, le fruit d’un savoir faire, qui s’est transmis 
de génération en génération et que nous appelons : valeurs et esprit du hand français.  
 
 

 
 

Pour conclure, je rêve d’une maison du Handball qui soit un lieu de vie, d’échanges, de savoir, de 
formation. Un lieu qui fédère nos énergies, un lieu qui soit l’emblème de notre sport. Une maison du 
handball qui sortirait de terre, dans quelques années, comme un symbole de notre réussite future à 
toutes et à tous. 
 

Si je devais résumer mon programme dans une seule formule, je dirais : que cet esprit du handball qui 
nous est cher demeure ! 
 

C’est l’engagement que je prends devant vous, j’ai le sentiment que c’est le mandat que vous m’avez 
confié. 
 

Enfin, il y a un nom que je n’ai pas encore prononcé et qui pourtant, vous pouvez l’imaginer, est très 
présent. C’est bien sur, celui de Nelson PAILLOU. 
 

Lui succéder, ici au comité olympique, dans l’amphithéâtre qui porte son nom, c’est plus qu’un 
symbole puissant. C’est aussi la marque, pour notre fédération, de notre indéfectible attachement  aux 
valeurs humanistes du handball, du sport et de l’olympisme.  
 
Que vive le handball français ! 
 
Je vous remercie.  

 
 

 


